

## **Posudek bakalářské práce**

**Nelly Menclová:** Historie a současnost firmy Akciový pivovar Pardubice

Univerzita Pardubice, Fakulta filozofická, Ústav historických věd, obor Spisová a archivní služba, červen 2015

Bakalářská práce na téma Historie a současnost firmy Akciový pivovar Pardubice přináší komplexní pohled na vývoj pivovarů a pivovarnictví v Pardubicích. S ohledem na obor studia je práce zaměřena především na vývoj správní, který uvozuje stručný pohled na historii vaření piva v Čechách a s ním související placení daní, závěr práce se věnuje současnosti včetně přehledu aktuálního sortimentu pardubického pivovaru.

Pro zpracování tématu autorka využila řadu archivních pramenů jednak z fondů uložených v SOA v Zámrsku, jednak spravovaných současným vedením pivovaru. Využila též bohatou literaturu k tématu, internetové zdroje včetně osobních rozhovorů, zohlednila výsledky bakalářské práce obdobného názvu, ovšem zcela jiného zaměření.

Práce je přehledně členěná, napsaná srozumitelně, zajímavě, doplněná o řadu příloh. Velmi pečlivě je zpracována zejména problematika správního vývoje, včetně toho komplikovaného v období socialismu, kdy se přímočará linie vývoje podniku několikrát složitě rozvětvila. Fakta zde obohacuje zejména událostmi popsány v dochovaných kronikách a pamětní knize. Zde se však místy projevuje jistá míra neschopnosti odhadnout využití sdělených informací a to zejména při popisu oslav výročí založení Pivovaru ve spojení s 50. výročím založení Komunistické strany Československa. Celkově jsou 70. a 80. léta významně vlivem KSČ v podniku postižena, což v autorčině podání nevyznívá příliš kriticky.

Jinak je práce na stylisticky dobré úrovni, překlepy a pravopisné chyby jsou vcelku zanedbatelné (jeden úsměvný překlep se zadařil na str. 33, kde se objevuje Golbačův Jeníkov).

Po technické stránce je práce zvládnutá dobře a působí vyrovnaným dojmem. Studentka prokázala schopnost práce s literaturou i archivními prameny a zpracovala tak bakalářskou práci, která odpovídá zadání i cíli práce. Práci lze s úspěchem využít pro doplnění dějin původce archivního souboru Pivovaru Pardubice uloženého ve Státním oblastním archivu v Zámrsku.

Bakalářskou práci Nelly Menclové doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako velmi dobrou.

V Pardubicích dne 10. května 2015

Mgr. Helena Pochobradská, Ph.D.